



## Kokkola - Finnország élménybeszámoló

### 1. Kiutazás

Kokkola Budapeستől durván 2000 km-re van ezért célszerű repülőgéppel kiutazni, de legalábbis Helsinkig mindenképpen. Helsinkiből úgyszintén repülővel vagy vonattal lehet tovább menni. Repülőgép esetén az út kb. 1 óra persze ez a drágább, ha pedig vonattal megyünk, akkor kb. 4-5 óra útra kell számítani, ami kevesebbe kerül, mint a repülőgép. Az érkezés időpontját pontosan meg kell adni Birgitta Nieminek, aki a külföldi diákok ügyeit intézi.

### 2. Fogadás

Ha előzetesen egyeztettünk egy időpontot a kintiekkel, akkor várni fogják az érkezésünket. Erre a célra általában kijelölnek néhány diákot, akik a majd segítenek eligazodni, és túlélni ez első néhány nap nehézségeit. Már érkezésünkkel el van intézve a szállás, így nekünk csak át kell vennünk a kulcsot a attól a diáktól, aki ez első néhány napban a segítségünkre lesz. Az egyetlen gond csak az lehet, hogy nem mindenkinek van kocsija, és megeshet, hogy taxit kell hívnunk a reptérről, vagy a vasútállomástól.

### 3. Szállás

A városban két különböző helyen kaphatunk szállást. Az egyik kb. 20 perces járásra van az iskolától, a másik jóval közelebb van kb. 5 perc gyalog, persze ez a drágább. Én a Banerinkatu 22. P2/1 – ben kaptam egy szobát, ami a kettő közül a messzebb van az iskolától. Az egy több kis lakásból álló lakónegyed, ahol egy-egy lakásban legfeljebb 3 lakótársunk lehet. Mindenkinek külön szobája van közös konyhával és fürdőszobával. Kapunk az iskolától egy kis csomagot, amiben van néhány edény. Ezen kívül lesz még párnánk és takarónk, ezért célszerű vinni magunkkal párnahuzatot, lepedőt stb.

A szállás költségei: a bérleti díjat minden hónap 7-ikéig kell befizetni, ami a szoba nagyságától függően 135-150 euró. Ezen kívül még 168 euró előleget kell befizetnünk, amit hazautazás előtt visszkapunk. A díjakat mindig készpénzben kell befizetnünk.

## **Bányai Árpád**

Budapesti Műszaki Főiskola, Keleti Károly Gazdasági Kar  
Műszaki menedzser szak

### **4. Iskola megközelítése**

Az iskola kb. 20 percnyi járásra van a szállástól. Ha ügyesek vagyunk, akkor jó áron beszerezhetünk egy biciklit, ahogyan én is tettem, ami nagymértékben megkönnyíti majd a dolgunkat. A tömegközlekedésről sajnos le kell tennünk, mert nagyon drága és ritkán jár.

### **5. Tantárgyak felvétele**

Ezt az első hét végéig kellett megtennünk. A jelentkezés számítógépen történik, ahol egy listából választhatjuk ki a felvenni kívánt tantárgyakat (a NEPTUN-hoz hasonló). Az összes fölvehető tantárgyat angol nyelven lehetett hallgatni, néhány kivételtől eltekintve. Pl. olasz nyelvet csak finnül lehetett tanulni stb. A választható kurzusokat az 1.-től a 3. évfolyam órarendjébe tartoztak, ezért figyelni kell hogy ne legyenek átfedések az órarendben. 2-3 óra (1óra = 45 perc) átfedés esetén még meg lehetett beszélni a tanárokkal.

Tantárgyak és tanárok:

Csak azokról a tárgyakról írok, melyeket én is fölvettem.

- Product Development and Branding: erősen marketinges tantárgy, de nem túl nagy a követelmény. Viszont legalább két kiselőadást kell készíteni, és volt egy házi dolgozat is. A tanárnő Liisa Niemi nagyon kedves és segítőkész.
- Design Managment; Graphics and Products: Egy kicsit a projektmenedzsmentre hasonlító tárgy, amely a termékgyártás és tervezés folyamatait mutatja be (nem műszaki oldalról). Tanár Anas Natseh palesztin származású. Elég jól beszél angolul, de talán ő az egyetlen, akit nem ajánlanék. Nála elég nagy a követelmény és itt is kell legalább egy kiselőadást készíteni, de az én véleményem szerint nagyon unalmasak az órái.
- Operating in International Markets, EU regulation: Magyar nevéen európai jog, amely az EU-n belüli jogi szabályozás rendszerét mutatja be. Tanár David Fithzerald ír származású angol anyanyelvű. Őt viszont szinte kötelezően ajánlom. Nagyon élvezetesek az órái. Nála is kell egy kiselőadást tartani. És ami tetszett a vizsgáin, hogy többválasztós kérdéssorra kell válaszolni, ami azt jelentette, hogy 9 kérdésből 7-re kell csak válaszolni, 2-öt ki lehetett húzni. 7-nél több megválaszolt kérdésre nem adott + pontot.
- Financial Statement Analysis: Pénzügyi mutatók elemzése. Nagyon hasznos abból a szempontból, hogy rengeteg pénzügyi és számviteli szakszók tanulhatunk angolul. De

## **Bányai Árpád**

Budapesti Műszaki Főiskola, Keleti Károly Gazdasági Kar  
Műszaki menedzser szak

aki itthon átment a pénzügy vizsgán, ott sem lesz gondja. Az órák elméleti és gyakorlati részből állnak. A gyakorlati részben egy angol nyelvű könyvelői szoftverrel gyakorolhatunk. A tanár Janne Lehtinen fiatalos felfogású, segítőkész és elég jól magyaráz.

- Business Logistics: Logisztika elég száraz és tömény tantárgy, ráadásul Anas Natseh tartja. Itt is kell egy kiselőadást készíteni. A vizsga elég kemény főleg, ahogy Anas osztályoz. Volt olyan külföldi diák akit megbuktatott ☹.
- Information Technology in Marketing Communication: Egy kiadványszerkesztő (Page maker) szoftverrel dolgozunk, és a negyedév során 5 feladatot kellett beadni. Ezt is hasznosnak tartottam. A tanár Robbi Böanda nagyon segítőkész. Csak elég halkán beszél, és nem árt, ha figyelünk az óráin.
- English Writing Skills & Report Writing: Az angol esszéírás rejtelmibe enged bebozsátást. Kell csinálnunk itt is egy kiselőadást, mégpedig egy szabadon választott kérdőív elemzéséből. A tanárnő, Eija Torkinlampi nagyon kedves és segítőkész de, szerintem néha túl engedékeny, és elég furcsán osztályoz.
- Business Communication: Az itthoni Business angolnak felel meg egy az egyben. szintén Eija Torkinlampival.

## **6. Tanrend**

Egy félév két negyedévből áll. A második negyedév novemberben kezdődik. Minden negyedév végén vizsgát kell tenni szinte minden tárgyból. Néhány esetben csak házi dolgozatot kellett leadni. Az órákon általában írják a hiányzásokat. Azért sem érdemes hiányozni, mert a tanárok hamarabb megjegyzi a külföldi diákokat, és az érdemjegybe is beleszámít. Az érdemjegy általában 3 részből tevődik össze. Az 50% a vizsga eredményétől, a 30%-a kiselőadástól és 20%-a órai részvételtől függ. A jegyek 0-tól 5-ig terjednek. 0 = ismétlő vizsga, 5 = kiváló, 1-es még át lehet menni. A negyedévek rövideje miatt kb. 4-5 tantárgyat lehet fölvenni. Kreditponttól függően egy tantárgy heti óraszámja 5-től 8-ig terjedhet.

## **7. Tanítás**

Az órákat angol nyelven lehet hallgatni, de a kihívást kedvelők akár finn előadásokra is bejárhatnak. Az órák 45 percesek. 1 Tantárgyból heti 5-8 óra van. A csoportszám általában nem túl nagy 15-18 fő. A tanárok nagyon toleránsak, segítőkészek és tisztában vannak vele, hogy nem az anyanyelvünkön tanulunk. A legtöbb tanár nem angol

**Bányai Árpád**

Budapesti Műszaki Főiskola, Keleti Károly Gazdasági Kar  
Műszaki menedzser szak

anyanyelvű, összesen 1 angol anyanyelvű tanárunk volt. Szinte minden tárgyból legalább egy kiselőadást kell készítenie mindenkinek.

**8. Sport**

Az iskolának nagyon szép, modern tornaterme van, ahol lehetőségünk van egy kis sportolásra. Előzetes egyeztetéssel heti két órára le tudtuk foglalni a termet. Persze előtte meg kellett beszélni a koordinátorral. Az iskolában labdarúgásra, tollaslabdára és floorballra volt lehetőség. Ezen kívül heti egy alkalommal egy kisebb golf tanfolyamon lehetett részt venni addig amíg a az időjárás engedte. A fagyos napok beálltával fölöntik az összes jégpályát, ahol ingyen korcsolyázhatott bárki. A merészebbek akár a jégkorongot is kipróbálhatják, mint ahogyan én is tettem. Aki kedveli, annak megéri korcsolyát vinnie magával.

**9. Programok szervezése**

Az iskola meglepő módon csak egy programot szervezett számunkra. Egy hétvégét tölthettünk a Rovaniemiben kis faházakban. Néhány konzulens diák azonban segítette programokat szervezi, mint például profi hoki meccs Ouluban, hajóút Stockholmba. Azonban ezeket részben, vagy teljesen önerőből kellett állnunk.

**10. Számítógép hozzáférés**

Érkezéskor mindenkit ellátnak egy jelszóval és egy felhasználónévvel, amelyekkel hozzá lehet férni az iskola hálózatába kapcsolt gépekhez. Ez két helyen lehetett megtenni: a városi könyvtárban és az iskola szinte összes számítógép termében. Számítógép termékből meglehetősen sok van, és a gépek is elég jó. Az iskolában este 8-ig benn lehet maradni, és ha megkérjük a tanárt, akkor még órákra is beengedtek, ha volt éppen szabad gép. A jelszóhoz kaptunk egy hálózati meghajtót, ahol 40 Mb erejéig tárolhattunk adatokat.

**11. Vizsgák**

Az iskolának 1 fénymásoló gépe van. A használatához mágneskártyát kell venni. A tanárok a jegyzeteikből hagynak egy másolatot a gép mellett, így azokat lemásolva lehet hozzájutni a tanult anyaghoz. A vizsga időpontokról még a kurzus elején tájékoztattak. A vizsgákon általában esszé jellegű kérdések vannak. A rendelkezésre álló idő 3 óra, tehát nem kellett soha sietni. Mindenki bevihet szótárt. A vizsgák eredményéről azon a szerveren kapunk tájékoztatást, ahol tantárgyakat vettük föl. A dolgozatokat eredményére elég sokat kell várni, kb. 1-1,5 hónap.

**12. A város**

**Bányai Árpád**

Budapesti Műszaki Főiskola, Keleti Károly Gazdasági Kar  
Műszaki menedzser szak

Kokkola 30 ezres kisváros a tenger partján. Egy-két nap alatt ki lehet igazodni az utcák között. A legtöbb ember biciklivel jár. A városnak van jégkorongcsapata és csarnoka, ahova legalább egyszer mindenképpen érdemes elmenni. Nagyon jó a közbiztonság, nem kell rettegni, ha éjszaka kell hazajönnünk valahonnan. Az orvosi ellátásért nem kell fizetni, de nem árt, ha van biztosításunk.

Az emberek barátságosak és 90%-uk beszél angolul. Szinte mindenhol meg lehet magunkat értetni a helyiekkel.

**13. Időjárás**

Nem árt, ha van sok meleg ruhánk, mert a tél elég hamar beköszönt, de nem kell megijedni, és bedőlni a rémhíreknek. Kintlétem alatt a leghidegebb idő  $-22$  volt. Miden tekintetben fel vannak készülve az időjárásra. Elég sok a hó, az utakat, járdákat letakarítják.

Összegezve nagyon jó 4 hónapot töltöttem Finnországban. Felejthetetlen élményekben volt részem, amiről akár egy könyvet is lehetne írni. Ebben a néhány oldalban csak egy-két általános dolgot írtam le. És végül, akik Erasmusra pályáznak, azoknak nagyon ajánlom Kokkolát.